



**MA**  
AZ IFJÚSÁGI HÁZBAN de.  
10 órától Etka-jóga.

A SZITI EGYESÜLET IFJÚSÁGI IRODÁJÁBAN (Dózsa Gy. u. 5.) 14-től 15 óráig „Újra dolgozom”, munkaügyi tanácsadás, 16.30-tól 17.30 óráig mobilitás (külföldi csoportos cserékkel kapcsolatos) tanácsadás. 17.30-tól AMIGA számítógépes-klub.

ÉREM- ÉS TELEFONKÁRTYAGYÚJTÓK KLUBJA (Tisza L. krt. 14.) szerdán du. fél 3 és fél 5 között, vasárnap de. 8–12 óráig.

A SZENTMIHÁLYI MŰVELŐDÉSI HÁZBAN a (Kapisztrán u. 50.) 15.30-tól „OlvasÓra” gyermek és felnőttek részére.

A BIBLIOTÉKA KÖNYVTÁRBAN (Kálvária sgt. 14.) 16 órakor a „Vers-Szak-Ma” rendezvényt sorozat keretében Koligier Károly: Az élet a kalap című kötetnek bemutatása. Beszélgetőtárs: Kisimre Ferenc újságíró.

AZ EGÉSZSÉGESEBB ÓVODÁK NEMZETI HÁLÓZATA EGYESÜLET (Gogol u. 3. III. 305., tel.: 423-474) 16-től 18 óráig óvodás gyermekek szülei részére ingyenes jogi és pszichológiai tanácsadást tart.

A JUHÁSZ GYULA MŰVELŐDÉSI KÖZPONTBAN 16 órától a „Tiszavirág” népdalkör próbája, 17 órától nyugdíjasklub programja: kártya-aszta, 18 órától amatőr videóklub, Balogh Ferenc vezetésével.

HANGFORRÁS ZENEI MŰHELY a Forrás Szálló hallgatóiban 17 és 20 óra között. Házigazda: dr. Polgár Gyula.

BIBLIAI ELŐADÁSOK az Eszperantó u. 3-5. szám alatt 18 órakor: Látók, szójátok! – Öszösvetségi próféták a mai világról. Mitől különleges a próféta és Hagedűs Attila előadása.

KÖZÉLETI KÁVÉHÁZ a Royal Szállóban 18 órakor: Két haza hőse – Czetz János élete. Vendég: dr. Kedves Gyula hadtörténész. Beszélgetőtárs: Kövér László a Szegedi Örmény Önkormányzat elnöke.

AZ ALSÓVÁROSI KULTÚRHÁZBAN (Rákóczi u. 1.) 18 órakor a mentálhigiénikus program sorozat keretében: gondolatok az egészségről. Benkő Zsuzsanna tanácskezelő-mentálhigiénikus tart előadást.

A FAGYÖNGY-KLUBBAN (Gogol u. 23., tel.: 06-60-448-089) 18 órakor: Pszichotronika IX. címmel. Oláh Albert tart előadást.

A JATE-KLUBBAN 21 órakor JATE-buli Sub Bass Monsterrel.

„HAZA A MAGASBAN” országos millenniumi versmondó mozgalomhoz kapcsolódóan Baka István énekelt vers és versmondó versenyt rendez a Baka István Alapítvány és a Bartók Béla Művelődési Központ 14-21 éves korosztály részére. A résztvevőknek 25 magyar verset kell tudniuk, melyek közül egyet a versmondó, egy pedig a zsűri választ ki. Jelentkezni október 10-éig a Bartók Béla Művelődési Központban, 6720 Szeged, Vörösmarty u. 3. E-mail: bmk@siker.hu és a Baka István Alapítványnál, 6723 Szeged, Molnár u. 4. szám alatt lehet. E-mail: baka@mail.tisznet.hu

**HOLNAP**  
A SZÁZSZORSZÉP GYERMEKHÁZBAN 9 órától mini óvi – óvoda-előkészítő foglalkozás 2-3 éves gyermekeknek, 17 órától Waldorf Társas Kör.

A MÓRA FERENC MŰZEUM díszteremben (Roosevelt tér 1-3) 15.30 órakor: Lechner Lajos: Szeged újja építései című művének három kiadása. A művet dr. Péter László ny. egyetemi tanár és Török Imre György mérnök mutatja be.

A KÉPTÁRBAN (Horváth M. u. 5.) 16.30 órakor „Építész Csongrád megyéből” című kiállítás megnyitása. A tárlatot Wagner István megyei múzeumigazgató-helyettes nyitja meg.

ÉPÍTÉSZ TANÁCSADÁS 15.30-tól 18 óráig a Technika Házban (Kigyó u. 4.). Energiatakarékosági kiállítás munkanapokon 8-tól 18 óráig.

A BARTÓK BÉLA MŰVELŐDÉSI KÖZPONTBAN 18 órakor: Nehéz elindulni. Bornemisza Gergely előadása.

A RÉGI ZONGORISTÁK KLUBJA soron következő összejövetelét (a baráti körrel együtt), a Forrás Szállóban tartja 19 órától.

AZ ALKOTÓHÁZBAN (Árboc u. 1-3.) mindennap 10-től 17 óráig tekinthető meg a népművészeti- és kézműves-kiállítás és bemutató. Ma: 15 órától hímző, 15.30-tól fazekas szakkör felnőtteknek és 16.30-tól kosárlabda szakkör. Holnap: 15.30 órától fazekas szakkör felnőtteknek, 16 órától alkotó események klubja, 17 órától börtmés klubja.

# Bábszínházi Jeles napok



Jelenet az évadnyitó bemutató előadásból, a Jeles napokból. (Fotó: Gyenes Kálmán)

**Jeles napok címmel tegnap délelőtt tartotta évadnyitó előadását a szegedi Kövér Béla Bábszínház, amelynek előcsarnokát a nyári szünetben felújították. Mint az intézmény igazgatójától, Kövér Lászlótól megtudtuk, a folyamatosan csökkenő gyereklétszám ellenére egyre nagyobb látogatottsággal dicsekedhetnek, tavaly mintegy huszonegyezer nézőjük volt.**

Az évszakokhoz kötődő népi játékokból állította össze Vargha Balázs Jeles napok című darabját, amit évadnyitónak bemutatónaként a Jászai-díjas bábrendező, Balogh Géza állított színpadra. Sebő Ferenc zenéjére és Ábrahám Anikó koreográfiájára hat bábszínész, Balasi Jolán, Huszár Zoltán, Lukucza Hajnalka, Matuska Zoltán, Rózsa Teodóra és Szkaliczki Adél látható élvezettel ját-

szott a tegnapi óvodás közönségnek. A látványos, néprajzi hitelességű jelmezeket és a bábokat Szamosvári Éva tervei alapján Csontos Irén, Lele Éva és Tóth Andrea készítették. A renthagyó néprajzórának is beillő darabot az önkormányzat szervezésében a zene világnapja alkalmából hétfőn is előadták szegedi általános iskolásoknak.

Kövér László büszkén mutatja a megújult előcsarnokot és ruhatárat, mint mondja, a következő években a nézőtérrel, a színpaddal és a portállal szeretnék folytatni a rekonstrukciót. Bár az is felmerül, hosszabb távon egy új játszóhelyet kellene keresni, mert már évekkel ezelőtt kinőttek a mostani, amelynek 140 főt befogadó, ideálisnak épp nem nevezhető nézőtere és aprócska színpada meglehetősen behatárolja lehetőségeiket. A legnagyobb problémát azonban mégsem ez,

hanem a kiszolgáló helyiségek, raktárak szűkössége okozza. A legköltségkímélőbb megoldás az épületen belüli terjeszkedés lenne, de annak örülnének jobban, ha miután a felújított kamaraszínházat átveszi a Szegedi Nemzeti Színház társulata, és kivonul a Tantuszából, ott található méltó otthonra. Kövér László csendben megjegyzi, új bábszínház építése sem lenne elképzelhetetlen, hiszen nemrégiben Kecskemét és Debrecen is százezerrel bővítette nyert pályázattal erre célra. Az önkormányzatnak érdemes bábszínházat üzemeltetnie, mert minden erre fordított helyi egy forinthat 1 forint 57 fillér támogatást ad az állam. A gyerekek továbbra is szeretik ezt a különleges műfajt, tavaly huszonegyezren voltak kíváncsiak a szegedi bábelőadásokra.

A Kövér Béla Bábszínház társulata ebben az esztendőben a korábbi hat év

telére emelkedett, az igazgató szerint így is fele annak, amire egy profi bábszínháznak a stabil működéséhez szüksége lenne. Jelenleg öt bábszínészük van státuszban, a többiek felkérésre, megbízási szerződéssel játszanak. Az ideje a bábszínház 55. évadja, az évfordulót a jövő tavasszal szeretnék megünnepelni. Ebben a szezonban is öt produkciót tartalmazó bérletet hirdettek, nem csak Szegeden, hanem az egész megyében. A jegyek és a bérletek árát nem emelték, maradt a tavalyi 150 illetve 600 forint. A Jeles napokon kívül a bátor lovacska, az Óz, A brémai muzikusok és A víznélküli ország című darabot tűzik ebben az évadban műsorra. A jövőben a konzervatórium magánénekes tanszékével együttműködve szeretnék népszerű, a gyermekközönség számára is élvezetes báboperákat is bemutatni.

H. Zs.

**H. J.-né szegedi olvasóink kérdésére válaszolva ezúttal „a titok védelme” fogalmat tisztázzuk rovatunkban. (Címünk: 6740 Szeged, Stefánia 10. A borítékra írják rá: „A jog asztala”).**

Személyhez fűződő jogot sért, aki a levéltitkot megsérti, továbbá aki magántitok, üzemi vagy üzleti titok birtokába jut és azt jogosulatlanul nyilvánosságra hozza, vagy azzal egyéb módon visszaél. A titok megőrzéséhez különböző érdekek fűződnek, amelyeknek társadalmi elismertségéből is következik, hogy védelmükről gondoskodni kell. Ebben a védelemben fontos szerepet kap a polgári jogi védelem is. Ez

## § a jog asztala

### A titok védelme

megmutatkozik abban, hogy a törvény a levéltitok, a magántitok, az üzemi vagy üzleti titok megsértését a személyhez fűződő jog megsértésének tekinti. (A titoktartás kötelezettsége alól – általában a bizonyítás elősegítése érdekében – jogszabály meghatározott körben felmentést adhat.)

Az emberi érintkezés során – bármilyen anyagon történő közlés természetétől függ, hogy tartalmáról kik szerezhetnek tudomást. Az

érdekeltek határozhatják meg ezekben a személyeknek a körét, s fontos érdek fűződik ahhoz, hogy a közlés tartalmát csak az ebbe a körbe tartozók ismerhessék meg. Az erről való gondoskodás mindenképpen az érdekeltek feladata. E gondoskodás körében a levél útján történő közlés magában hordja a levél írójának azt az igényét, hogy a levél tartalmáról illetéktelen személy ne szerezhesen tudomást. Általában a közlést-tartalmazó zárt küld-

ményt kell a polgári jogban is levélnak tekinteni, amelynek éppen a zárt jellege jelzi a levél írójának (a gondolat közlőjének) az előbb említett igényét, amely egyébként erkölcsi és társadalmi igény is.

A levéltitkot – s egyben a személyhez fűződő jogot is – minden további cselekmény nélkül megsérti az, aki másnak a levelét (közlést tartalmazó zárt küldeményt) felbontja, megszerzi vagy illetéktelen személynek átadja abból a célból, hogy annak tartalmát megismerje. Így például a levéltitok megsértését jelenti, ha a leveleknek a lépcsőházi levelezékre nyitva való szétosztásakor az egyik levél véletlenül a földre kerül, és azt az egyik lakó (nem a levél címzettje) felbontja.

Ifj. dr. Könczöl László

## Rejtvényfejtők

**Munkatársunktól**

Az elmúlt hét végén a szegedi Bartók Béla Művelődési Központban rendezték meg az országos rejtvényfejtő bajnokság egyéni és csapatbajnoki fordulóját, amelyen egyéniben a szegediek közül egyedül Szalay Dénesnek sikerült dobogóra állnia, miután megszerezte a mesterjelölt kategória harmadik helyét. A csapatversenyben a Klein Anna, Erdész István, Horváth István és Savanya

István összeállítású szegedi csapat a mester kategória 4. helyén végzett, míg a mesterjelöltek között a Molnár Márta, Hacsek Tamás, Juhász Tibor, Szalay Dénes összetételű csapat nem talált legyőzőt, azaz itthon tartotta a kupát. A haladók versenyében a szegedi csapat – amelynek tagjai: Mártáné Major Julianna, Házy László, Kapitánov Vilmos, Zsiros János voltak – a pontszerző 6. helyen végzett.

## Toronynezők

**Munkatársunktól**

A szegedi Szent István téri víztorony múlt hét végi megnyitása a vártnál is nagyobb érdeklődést keltett – tájékoztatta lapunkat Kecse Nagy Sándor, a víztornyot üzemeltető Szegedi Vízmű Kft. minőségügyi és pr-veetője. Szeptember 29–30-án (pénteken és szombaton) több mint 8 ezren látogattak el az ipar- és építészettörténeti értékű számon tartott víztoronyhoz, amely – mar-

gitszigeti párjával együtt – Magyarország első vasbeton technikával emelt építménye.

A „toronynezők” türelmesen végigállták a sort. Pénteken több mint hatvan iskolai osztály kapaszkodott föl a tetőteraszra. Szombaton pedig, a tervezett 17 óra helyett csak kevéssel 19 óra előtt zárhatták be a víztorony kapuját, amely a tervek szerint jövőre is megnyílik a nagyközönség előtt.



miről írt a DM?

75 éve

### Ingyen hirdetés

Ismétlően rámutatunk az apróhirdetésekből rejülő előnyökre, amikor valaki állást, foglalkozást, illetőleg alkalmazottat keres, amikor valami fölösleges holmit eladni akar, amikor lakást keres. A közönség azonban konzervatív és inkább lőtűt, költi feleslegesen pénzt, semhogy bemenjen a kiadóhivatáiba, egy 3-4 ezer

koronás apróhirdetést feladni. Hogy mindenkinek sikerjön meggyőzni az apróhirdetéseik előnyeiről, alkalmas adunk olvasóinknak ingyen hirdetésre. Ily módon módjában lesz meggyőződni minden olvasónknak, hogy a Délmagyarországban széleskörű nyilvánosságánál fogva, érdemes és célravezető hirdetni. (1925)

50 éve

### A földalatti gyorsvasútról

A Szovjetunió elküldi hozzánk kiváló szakembereit és lehetővé teszi, hogy magyar mérnökök és gépkezelők a helyszínen tanulmányozhassák az egyre bővülő moszkvai metró építkezéseit. Ezenfelül rendelkezésünkre bocsátja a metró építkezéséről megjelent szakönyveket, folyóiratokat, s

különböző tárgykörrel szóló cikkeket. A közelmúltban ötszáz orosznyelvű szaköny érkezett, amely fordítási munkát azonnal megkezdtek. A moszkvai metró építési ígéretet tettek, hogy a legelőrebb időn belül valaminek földalatti építésre vonatkozó irodalmat eljuttatják hozzánk. (1950)

25 éve

### Szegediek Palicson

A palicsi tó 1974-ben majdnem teljesen tönkrement, a lerakódott iszaprétegben oxigénhiány alakult ki, rengeteg hal elpusztult. Nem is a mentési, hanem a szanálási és újjáépítési munkákhoz kellett hozzájárítani. A több éves programot, amelyet a szépséges fürdőhely újjáépítésére áll-

tották össze, „a század vállalkozásának” is nevezik a szabadkai és a palicsi emberek, akik fizetésük egy százalékával járulnak hozzá az építési költségekhez. Az ifjúság építőtáborok szervezésével segíti a mielőbbi megvalósulást. A táborba meghívták a szegediek egy csoportját is. (1975)

## Folytatódik a fesztivál

**Munkatársunktól**

A Szegedi Tudományegyetem őszi kulturális fesztiváljának csütörtöki programja 14 órakor kezdődik a Dugonics téren, ahol előbb a Gözérő nevű folk-rock zenekar lép színpadra, majd az Universitas Bálint Sándor Néptáncgyűttes tagjai madocsi, dél-alföldi, méhkeréki, kalotaszegi román és székesfehérvári táncokat mutatnak be. Háromnegyed négytől a Gumimacik Rock and Roll Klub szórakoztatja a közönséget, fél ötkor pedig a River együttes ad koncertet.

A tanárképző főiskolai kar Tamási Áron-klubjában

a barlangkutató csoport tart diavetítéses előadást 17 órától. Az Eötvös-kollégiumban a Katolikus Egyetemisták és Főiskolások Egyesületének szervezésében Pap Gábor tart előadást „A Szent Korona titkai” címmel. *Darvasi László* felolvasóestjét „Az Örök Élet titka” címmel rendezik meg az egyetem aulájában 19 órától. Az egy éve alakult Sic énekegyüttes koncertje 20 órakor kezdődik a Millenniumi Kávéházban. *Enyedi Sugárka* és háromtagú zenekara szórakoztatja a jazz műfaj rajongóit este nyolc órától a Nyugati kávézóban.

## Balástyai ünnep

**Kétnapos programmal várják az érdeklődőket október 6-án és 7-én Balástyán. Pénteken zölde- és virágfesztivált, szombaton pedig falunapot és férfಿನapi bált rendeznek a településen.**

Másnap, szombaton 10 órától lovas felvonással veszi kezdetét a falunap. A 11 órás történelmi íjászverseny és az ebéd után a legkisebbek megnézhetik a Církőa Bábszínház előadásában a Létraméséket. A falu utcáin 14 órakor zeneszóra szüreti fogatok vonulnak fel, majd a helyi gazdák trefás vetélkedőn mérhetik össze mezőgazdasági ismereteiket. A népzene kedvelőit 15.30-tól várják a színpadnál. Egész nap számos kiállítás, többek között óriási zöldegekből, érdekes alakú répákból, krumplikból készített szobrokat láthat a közönség. Este 7 órától a rendezvényházban férfಿನapi bál kezdődik, melynek sztárvendége a BST (egykori Bestiák). Fellép még a helyi Őszi Alkony Nyugdíjasklub énekara, az üllési Fonó Néptáncgyűttes. A talpalávalót pedig Frank Pista bácsi és zenekara húzza.

A fesztivált délelőtt 9 órakor a rendezvényházban Ujvári László polgármester és Gerendás Károly, a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium osztályvezetője nyitja meg. Délig számos előadást hallgathatnak meg a résztvevők. Többek között lesz a magyar kertészek lehetőségeiről az Európai Unióban, a paprika- és paradicsomtermesztés jövőjéről, a zöldegevetőmag kereskedelméről, illetve a termények térpi értékesítéséről. Délután pedig virágkerteseti- és kötésszerelési kiállítást, illetve zöldegevetőmagot láthatnak az érdeklődők.